

- изменение обстановки, избегание проблем;
- приобретение новой профессии, самостоятельности;
- новые знакомства;
- поиск экстремальных ситуаций.

Создание отрядов – очень удачная находка в сфере занятости молодежи, студент получает не только деньги за труд, но и множество положительных эмоций.

МАЛЫЙ ГОРОД ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Г. Лобанова

студентка ЮИТ, Югорск

Моя работа посвящена изучению малого города и его роли в развитии государства. При исследовании данного вопроса я опиралась на анализ литературы таких авторов как Вагина, Каргополова, Рябцева, Полищук и др.

Целью своей работы я ставила узнать, какова же история городов. Что такое истинный город? Почему малый город является сегодня центром экономики, политики и культуры.

В своей работе я попыталась выявить:

1 Проблемы, стоящие перед провинциальными городами, пути их решения.

2. Спрогнозировать развитие своего города.

Я рассмотрела понятие «малый город» в его исторических модификациях, так как город прошел в своем развитии несколько этапов.

В древности город являлся укрепленным поселением ремесленников и торговцев. Города возникали так же в последствии успешной восточной торговли. Эти города вытянулись цепью вдоль речного пути «из варяг – в греки», они основывались на месте крупных рынков и ярмарок. Позже города становились политическими центрами. Экономическое и политическое значение города во многом определялось тем, что здесь работали искусные ремесленники. Ярким примером становления средневекового русского города может быть Новгород или Псков, города не тронутые монголо-татарским нашествием и получившие возможность развития в период средневековья. С началом

Петровских реформ число городов стало быстро расти, к середине XIX в. их насчитывалось около 700. Из них выделялись Петербург и Москва, которые не уступали крупнейшим городам Европы. Но все же преобладали малые города с численностью не более 500 человек. Города стали общественными центрами образования, развитой торговли и разнообразных ремесел. Рождение города имело огромные последствия для централизации культуры, можно сказать, что именно с городами связан ее светский и непринужденный характер. Городская жизнь явилась необходимым условием достижения экономической зрелости.

Сегодня город – это сложная, открытая динамичная, искусственно-естественная система. Ключевым показателем, характеризующим статус города, является его численность. Проанализировав данные распределения населения России по городам, мной выявлено, что более 40% населения проживает в малых городах.

Мой город Югорск – один из наиболее благополучных динамично развивающихся малых городов Тюменской области, его ярко характеризует экономическая и культурная сторона. Экономическая база города состоит из 2-х основных частей – градообразующих и градообслуживающих отраслей. По числу отраслей градообразующей базы, города делятся на однофункциональные и многофункциональные. Однофункциональные – это преимущественно малые города. Хотя мой город является малым городом, он многофункционален в силу того, что его градообразующей базой является многофункциональное промышленное предприятие «Тюментрансгаз», дочернее предприятие РАО «Газпром». Центральный офис предприятия расположен в Югорске, здесь расположились и жизненно необходимые отрасли предприятия. Градообразующие подразделения характеризуют производственное лицо города, они являются носителями городской истории, это та основа, которая вызвала город к жизни. Но предприятие «Тюментрансгаз» это не только производственное предприятие, это еще и социально-ответственная компания. Основой его социального благополучия является прочная экономическая база. А залогом высоких производственно-экономических достижений, стабильности коллектива стал комплекс сформированных социальных программ.

Муниципальная экономика Югорска находится под бременем жесткого бюджетного регулирования и напрямую зависит от налоговых поступлений. Хотя основным налогоплательщиком является градообразующее предприятие «Тюментрансгаз» (они составляют до 65% городского бюджета), в городе формируется многоукладная городская экономика. Одним из приоритетных направлений деятельности городских властей стала поддержка малого и среднего бизнеса, происходит устойчивый рост поступлений от бизнеса в городской бюджет. Таким образом, история русского провинциального города доказывает, что малый город всегда был и остается культурной и экономической составляющей, он способен саморазвиваться и самосовершенствоваться в зависимости от запросов живущего в нем населения. Экономическое развитие и устойчивость малых городов связана с выгодным территориальным расположением и развитием транспортной схемы.

ХМАО – ЮГОРСК: КУЛЬТУРНЫЕ ТРАДИЦИИ И СОВРЕМЕННОСТЬ

А. Макаров

студент ЮИТ, Югорск

Процесс изучения развития культуры Ханты-Мансийского автономного округа до недавнего времени имел пассивный характер. Богатейший фонд историко-культурного наследия края долгое время оставался практически невостребованным. В настоящее время на территории округа появилось много молодых городов, где растет рождаемость, а значит формируется постоянное население, для которого стало необходимым обретение культурного наследия. Культура округа стремительно развивается. Перед этой сферой стоит задача – превратить культурный ресурс в экономический. В связи с этим требуется систематизация данных о разных сферах культуры для выявления общего уровня и определения дальнейших перспектив развития.

Целью данной работы является исследование различных сфер культуры округа для выявления существующих проблем и определения уровня развития культуры. Из этого вытекают следующие задачи:

- Рассказать о жизни и культуре коренного населения.